

Na temelju članka 28. Statuta Splitsko-dalmatinske županije („Službeni glasnik Splitsko-dalmatinske županije“, broj 125/19 i 22/20) i članka 6. Odluke o izvršavanju proračuna Splitsko-dalmatinske županije za 2020. godinu („Službeni glasnik Splitsko-dalmatinske županije“, broj 161/19 i 74/20), Županijska skupština Splitsko-dalmatinske županije na 37. sjednici, održanoj 30. studenog 2020., donijela je

ODLUKU

o donošenju Programa razvoja malog i srednjeg poduzetništva, poljoprivrede, lovstva, projekata EU i ostalog gospodarskog razvitka Splitsko-dalmatinske županije za 2021. godinu

Članak 1.

(1) Donosi se Program razvoja malog i srednjeg poduzetništva, poljoprivrede, lovstva, projekata EU i ostalog gospodarskog razvitka Splitsko-dalmatinske županije za 2021. godinu.

(2) Programom „iz stavka 1. ovog članka“ obuhvaćene su i obrazložene aktivnosti unutar svakog programa.

Članak 2.

Program iz članka 1. sadrži:

GLAVA 901 UO ZA GOSPODARSTVO, RAZVITAK I EUROPSKE INTEGRACIJE
35.491.671,52 kn

A) PROGRAM POBOLJŠANJE KOMUNALNE INFRASTRUKTURE 75.000,00 kn

1. Skloništa za napuštene i izgubljene životinje 75.000,00 kn

B) PROGRAM RAZVOJA MALOG I SREDNJEG PODUZETNIŠTVA

13.374.000,00 kn

- 1. Subvencije u poduzetništvu – Stari programi** – svi krediti odobreni kroz ovu kreditnu liniju su **isplaćeni** te se planirana sredstva odnose na planiranu uplatu JLS za 2021. po Aneksu Sporazuma o raskidu ugovora o poslovnoj suradnji u realizaciji projekta „Lokalni projekti razvoja- Poduzetnik“ za 2004.
- 2. Subvencije u poduzetništvu – Malo gospodarstvo** – planirana sredstva osigurana su za nastavak subvencioniranja kamatnih stopa kreditima iz projekata "Lokalni projekti razvoja-mikrokreditiranje"za 2009. i "Lokalni projekti razvoja malog gospodarstva"za 2009.godine koji isključivo potiču **proizvodne djelatnosti**, te poduzetnicima nude najpovoljnija kreditna sredstva za početak i razvitak svoje djelatnosti uz subvenciju Županije i MGPO (1%+1% odnosno 2%+2%) za cijelo vrijeme otplate kredita. U okviru ovih projekata odobreno je 157 kredita ukupne vrijednosti 42 mil EUR. U otplati je još 86 kredita (stanje 30.9.2020.).
- 3. Potpore razvoju malog gospodarstva** - Ciljana skupina su **početnici u poduzetništvu i tradicijske djelatnosti**. Aktivnost ima za cilj povećati stopu preživljavanja novoosnovanih obrta i trgovačkih društava kao i povećati konkurentnost postojećih subjekata u malom poduzetništvu potičući ulaganja koja rezultiraju rastom i razvojem s naglaskom na očuvanje postojećih radnih mjesta i novo zapošljavanje. Potpora podrazumijeva **dodjelu namjenskih, bespovratnih novčanih sredstava** iz proračuna SDŽ u cilju poticanja osnivanja i razvoja poslovanja mikro, malih i srednjih subjekata malog gospodarstva, u

većinskom privatnom vlasništvu, sukladno Zakonu o državnim potporama i drugim važećim propisima o državnim potporama.

4. Sukladno zaključku Vlade RH od 25. rujna 2014. MGPO zaduženo je za provedbu novog kreditnog Programa „Kreditom do uspjeha 2014“ koji provodi Županija kroz Mjeru 1. „**Kreditom do konkurentnosti**“, a odnosi se na kreditiranje malog i srednjeg poduzetništva uz subvenciju kamatne stope od strane MGPO i Županije u omjeru 2%+2% za proizvodne djelatnosti i 1%+1% za uslužne djelatnosti kreditima od 100.000,00 -5.000.000,00 kn uz kamatnu do najviše 7% na rok do 10 godina (gospodarski objekti) odnosno 7 godina (kupnja strojeva i opreme). Realizacijom cjelokupnog kreditnog potencijala kreditna linija je zatvorena krajem 2017. uz realizaciju 73 kredita ukupne vrijednosti od 23 milijuna EUR-a. U otplati je 64 kredita s stanjem 30.9.2020.
5. U ožujku 2018. Splitsko-dalmatinska županija samostalno je pokrenula novi **Program poticanja poduzetništva i obrta kroz mjeru subvencioniranja kamatnih stopa na poduzetničke kredite**, a sagledavajući potrebe poduzetnika iz SDŽ za slijedeće namjene:
 1. kupnja , izgradnja , uređenje ili proširenje gospodarskih objekata;
 2. kupnja nove opreme ili novog dijela opreme
 3. refinanciranje postojećih nepovoljnih kredita;
 4. obrtna sredstvauz subvenciju kamatne stope do 2% odnosno 1% na odobrene kredite od 200.000,00 do 5.000.000,00 kuna na rok od 3 do 12 godina (s uključenim počekom do 2 godine). Do 30.9.2020. realizirano je 260 kredita ukupnog kreditnog potencijala 433.000.000,00 kuna.
6. Potpore poslovanju mikro poduzetnika u manje razvijenim područjima SDŽ odnose se na novo uvedenu aktivnost nakon proglašenja pandemije Covid-19 a odnosi se na jednokratnu potporu za poduzeća u rangu mikro i malih poduzetnika s područja JLS indeksa razvijenosti I-V i I-II. Ukupna planirana sredstva nisu iskorištena tijekom 2020. te se u novom Proračunu umanjuju prema iskazanom interesu.

C) PROGRAM RAZVOJ POLJOPRIVREDE

5.371.500,00 kn

1. **Sufinanciranje nabave sadnica**- Provođenjem ovog Programa županija želi potaknuti podizanje dugogodišnjih nasada maslinika, voćnjaka i obnovu starih vinograda (sukladno EU direktivama Programu Ruralnog razvoja RH 2014-2020) te time podići dosadašnju nedostatnu proizvodnju na značajno višu razinu. "Program sufinanciranja nabave sadnog materijala u Splitsko-dalmatinskoj županiji" uz zajedničko sufinanciranje jedinica lokalne samouprave i poljoprivrednika samo je jedan od oblika potpore realizaciji ovog Programa na području naše županije. Sufinanciranje se provodi na način da svi sudionici u programu- županija,-općina odnosno grad,- poljoprivrednik osiguraju po jednu trećinu sredstava od nabavne cijene sadnica. Nabavku sadnica putem javne nabave provode gradovi i općine izravno u suradnji sa udrugama vinogradara, maslinara i voćara. Provedbom Programa od 2005. do danas nabavljeno je približno 3.000.000 kom raznih sadnica.
2. **Uređenje poljskih putova**- Ulaganja u poljoprivrednu infrastrukturu, među kojima su i poljski putovi, jedan su od osnovnih preduvjeta poboljšanja pristupa i smanjivanja neobrađenog poljoprivrednog zemljišta, stvaranja uvjeta za njegovo okrupnjavanje i izgradnju popratne infrastrukture (navodnjavanje, odvodnja suvišnih voda, izgradnja proizvodno gospodarskih objekata), primjene poljoprivredne mehanizacije i agrotehničkih mjera s ciljem poboljšanja produktivnosti i konkurentnosti poljoprivredne proizvodnje. Ova mjera uz gospodarsko opravdanje podizanja razine poljoprivredne proizvodnje, ima i protupožarnu mjeru, kako u priobalju tako u zagori i na otocima. Uređenje poljskih putova provodi se kroz sufinanciranje sa jedinicama lokalne samouprave, koje po raspisanom

pozivu dostavljaju propisanu potrebnu dokumentaciju za novo probijene putove i obnovljene stare poljske putove koji su prošireni i prilagođeni poljoprivrednoj mehanizaciji. Ovim Programom od 2009. prošireno je i obnovljeno približno 250 km poljskih puta u zagori i na otocima.

- 3. Primijenjena istraživanja u poljoprivredi-** Tržišni pristup u poljoprivrednoj proizvodnji zahtjeva kontinuitet znanstvenih istraživanja u tom dijelu gospodarske aktivnosti te transfer postignutih znanja proizvođaču i prerađivaču. Osim primjenjivosti znanstvena istraživanja su ujedno i temelj zaštiti proizvoda koji imaju tradiciju i ime (lokalno) koje je potrebno zaštititi i staviti u ravnopravan položaj sa poljoprivrednim proizvodima na globaliziranom Europskom i svjetskom tržištu. Istraživanja naših autohtonih proizvoda nisu samo temelj za standardizaciju u svrhu njihove zaštite u EU, već služe kao jedan od načina otkrivanja i zaštite naše kulturne baštine. Iako većina ovih proizvoda ima oznaku "Izvorno hrvatsko" i „Otočni proizvod“ dodijeljenju od strane HGK, ovi proizvodi zaslužuju i oznaku zemljopisnog podrijetla PGI (Protected Geographical Indication) koji dodjeljuje EU. Prirodni pašnjaci u Dalmaciji nisu izdašni u prinosima ali ne oskudijevaju u raznolikosti različitih vrsta ljekovitog i aromatičnog bilja čije se arome, okusi i mirisi pretaču u mlijeko, meso i njihove prerađevine. Završena su istraživanja potrebna za izradu specifikacije Dalmatinski med koji je u postupku zaštite zemljopisnog porijekla.
- 4. Potpore organizacijama i udrugama poljoprivrednih proizvođača-** kroz rad udruga poljoprivredni proizvođači, kvalitetno i učinkovito rješavaju probleme sa kojima se susreću u svom radu (udruge vinara, maslinara, ovčara, pčelara, mljekara, povrćara, voćara, šumara i dr). organiziranjem stručnih radionica, natjecanjem unutar članova udruge sa svojim proizvodima uz sudjelovanje stručnih osoba kako bi na jednom mjestu uočili razliku u kvaliteti i dobili odgovor na probleme u proizvodnji, zaštiti, čuvanju, marketingu svojih proizvoda kao i sudjelovanje u provođenju postupka dobivanja zaštite svojih proizvoda(zemljopisnog porijekla i izvornosti).
- 5. Fond za razvitak poljoprivrede i agroturizma SDŽ-** osnivanjem "Fonda za razvitak poljoprivrede i agroturizma Splitsko-dalmatinske županije" stvorili su se vrlo kvalitetni preduvjeti za uspješno provođenje Programa Vlade RH, kojem je osiguranje financijskih sredstava jedan od bitnih čimbenika. Cilj ove aktivnosti bio je kreditno praćenje poljoprivrednih gospodarstava u realizaciji njihovih programa. Rezultati su mjerljivi brojem odobrenih kredita i njihovom realizacijom u periodu od 2001 do 2016 godine realizirano je 608 kredita. Kroz povrat sredstava plasiranih kredita koji su stigli na naplatu vrši se i povrat sredstava Ministarstvu poljoprivrede koje je sudjelovalo u financiranju rada Fonda u periodu 2001-2004 godina.
- 6. Sufinanciranje premije osiguranja u poljoprivredi-** Nastale štete od elementarnih nepogoda nažalost iz godine u godinu predstavljaju sve veći problem i poljoprivrednicima i jedinicama lokalne samouprave jer postojećim zakonskim odredbama se ne obeštećuje u cijelosti nastala šteta već se dodjeljuje pomoć za ublažavanje koja je u većini slučajeva simbolična. Cilj ovog programa je potaknuti veći broj obiteljskih poljoprivrednih gospodarstava na osiguranje svoje proizvodnje. Jedini način kvalitetnog i cjelovitog rješenja je primjerena naknada kroz osiguranje proizvodnje i uroda kod odgovarajućeg osiguravajućeg društva. Mjera kojom se to želi postići je u subvenciji do 25% iznosa uplaćene premije.
- 7. Navodnjavanje u poljoprivredi** Vlada RH je početkom 2005. godine donijela odluku o izradi Nacionalnog plana navodnjavanja (NAPNAV) kao početka realizacije velikog programa kojim se želi povećati broj poljoprivrednih površina koje se navodnjavaju. Pored izrade NAPNAV-a svaka županija je izradila i Županijski plan navodnjavanja, kojeg je ŽS usvojila 2007. i kojim je sagledano cijelo područje županije u kontekstu mogućnosti navodnjavanja. Svake kalendarske godine u suradnji sa Hrvatskim vodama izrađuje se Plan

upravljanja vodama, potpisuje se ugovor o poslovnoj suradnji i osiguravaju financijska sredstava u odnosu 50:50 između SDŽ i Hrvatskih voda.

Tako je tijekom 2014. godine izrađen je idejni projekt Bunina u dijelu Vrgoračkog polja u svrhu vodonatopnog sustava na površini od 150 ha na kojoj se prvenstveno uzgajaju povrtna i voćna kulture (krumpir, trešnja i jagoda) sa ciljem izgradnje sustava za navodnjavanje zatvorenog tipa koji bi omogućio transport vode do najudaljenijih površina.

U 2015. za SN Bunina završena je revizija idejnog projekta, studija izvodljivosti, elaborat zaštite okoliša te sukladno rješenju MZOIP u izradi je studija utjecaja na okoliš.

2016. izrađen je idejni projekt SN Trnovača (SN Sinjsko polje) a tijekom 2017. i elaborat zaštite okoliša koji je upućen na usuglašavanje u MZOIP. Prema rješenju MZOIP potrebno je izraditi i studiju utjecaja na okoliš te je u tijeku provedba javne nabave.

Tijekom 2019. Izrađena je i plaćena studija utjecaja na okoliš za SN I Bunina te nivelacija idejnog projekta I faza Trnovača, dio studije utjecaja na okoliš za I fazu Trnovača i studija izvodljivosti i nivelacija idejnog projekta SN Bunina.

Tijekom 2020. nastavlja se rad na SN Bunina izradom studije izvodljivosti i potrebnim biološkim istraživanjima prema Rješenju MZO.

Tijekom 2021. Očekuje se izrada glavnog projekta SN Bunina ishodenje građevinske dozvole.

- 8. Sufinanciranje selekcijskog rada na uzgoju konja** - Tradicionalan uzgoj konja na području sinjske krajine kao i sve veća zainteresiranost poljoprivrednih gospodarstava za uzgoj konja uz alkarsku ergelu rezultiralo je nabavkom grla iz drugih krajeva Hrvatske i EU. Na području šire okolice sinjskog polja postoje svi preduvjeti za kvalitetan uzgoj konja. U ergeli se provodi uzgoj na dvije subpopulacije:
 - uzgoj čistokrvnih grla pasmine engleski punokrvnjak koji čini matično stado ergele i osigurava potreban broj konja za potrebe alkarskih natjecanja;
 - te zemaljski uzgoj u široj okolici Sinja za druge namjene (u konjičkim sportovima i drugim oblicima, te turizam, terapijsko jahanje, vojska, policija, itd.).
- 9. Razvoj gospodarske infrastrukture** –ulaganja u poljoprivrednu infrastrukturu među kojima su i potpore investicijama za infrastrukturu navodnjavanja (jednostavne akumulacije) kako bi se osigurala stabilnost prinosa i unapređenje kvalitete usjeva i nasada jer se navodnjavanjem mogu smanjiti i spriječiti štete nanosene sušom u određenom području. Temeljem Programa potpore izgradnji jednostavnih akumulacija za navodnjavanje u poljoprivrednoj proizvodnji (konvencionalnoj i/ili integriranoj i/ili ekološkoj) na području Splitsko-dalmatinske županije nastoje se ublažiti nastale klimatske promjene i njihov utjecaj na poljoprivrednu proizvodnju a u svrhu povećanja poljoprivrednih površina(hektara) koje su obuhvaćene jednostavnim sustavom navodnjavanja.
- 10. Provedba posebnih mjera za sektor stočarstva u SDŽ** - Program obuhvaća novčanu potporu sektoru stočarstva (ovčarstvo i kozarstvo, govedarstvo, konjogojstvo) te proizvodnju i preradu njihovih proizvoda na OPG-u koja se odvija (u konvencionalnom i/ili integriranom i/ili ekološkom uzgoju/proizvodnji ili preradi) na području Splitsko-dalmatinske županije. Po osnovi odobrenog Programa od strane Ministarstva poljoprivrede u 2017. godini planiramo provođenje slijedećih aktivnosti: obnavljanje stočnog fonda; kontrola kvalitete stočarskih proizvoda; kontrola i suzbijanje bolesti u sektoru stočarstva; racionalizacija troškova u stočarstvu nastalih uslijed nepredvidivih gubitaka u uzgoju i proizvodnji. Provođenje ovog Programa doprinosi stabilnosti poljoprivredne proizvodnje, očuvanju prirodne baštine i oživljavanju tradicijske proizvodnje odnosno neposrednom poboljšanju kvalitete života pojedinca ili društvene zajednice u cjelini s krajnjim ciljem zaustavljanja raseljavanja Dalmatinske zagore i otoka. Rezultati natječaja prethodnih godina ukazuju na povećanje interesa OPG-ova i nedostatak osiguranih sredstava, te su planirana sredstva uvećana u proračunu za 2021.

- 11. Provedba okrupnjavanja i uređenja posjeda** – S obzirom na fizičke i ekonomske pokazatelje struktura poljoprivrednih gospodarstava u RH je vrlo nepovoljna u usporedbi sa drugim europskim zemljama. Istraživanja su pokazala da veliki broj malih poljoprivrednih gospodarstava posjeduje manje od 3 ha poljoprivrednog zemljišta koje nije imovinsko ni pravno riješeno. Stoga kao glavni razlog niske i neefikasne proglašena poljoprivredne proizvodnje te najveći ograničavajući čimbenik povećanja konkurentnosti je veličina posjeda, dislociranost i usitnjenost parcela. Glavnina posjeda je u vlasništvu velikog broja malih poljoprivrednih gospodarstava koja nisu u mogućnosti ostvarivati dostatan dohodak za primjerni životni standard te potrebna sredstva za investiranje na gospodarstvu. Ovaj Program je odobren od Ministarstva poljoprivrede i obuhvaća novčanu potporu u postupku rješavanja imovinsko-pravnih odnosa okrupnjavanja poljoprivrednog posjeda i uređenja poljoprivrednog zemljišta provođenjem uobičajenih agrotehničkih zahvata OPG-a koja se odvija (u konvencionalnom i/ili integriranom i/ili ekološkom uzgoju/proizvodnji ili preradi) na području Splitsko-dalmatinske županije.
- 12. Provedba nitratne direktive** - Nitratna direktiva je propis Europske unije donesen 1991. godine radi smanjenja postojećeg onečišćenja voda nitratima iz poljoprivrednih izvora kao i sprečavanja budućeg onečišćenja njima. Naime prekomjerna primjena dušika uzrokuje njegov gubitak kroz onečišćenje tla, vode i zraka. Stoga radi održivog razvoja stočarske i ratarske proizvodnje treba provoditi mjere i postupke dobrog gospodarjenja gnojivima a tim se ostvaruju pozitivni rezultati u drugim privrednim djelatnostima, turističkim sadržajima i široj zajednici uz izravno poboljšanje plodnosti poljoprivrednih površina. Nakon 01.07.2013 godine u RH primjenjuje se nitratna direktiva sukladno Pravilniku o dobroj poljoprivrednoj praksi u korištenju gnojiva i to: ograničenje unosa organskog N(dušika) prve 4 godine od ulaska u članstvo EU: **210 kgN/ha**. Ovaj Program je odobren od Ministarstva poljoprivrede i obuhvaća novčanu potporu za pravilno postupanje i korištenje stajskog gnoja i primjena nitratne direktive na OPG-u koja se odvija (u konvencionalnom i/ili integriranom i/ili ekološkom uzgoju/proizvodnji) na području Splitsko-dalmatinske županije.
- 13. Legalizacija gospodarskih objekata** - Izravna pomoć poljoprivrednom sektoru sufinanciranjem troškova legalizacije objekata za obavljanje isključivo poljoprivredne djelatnosti (a čija je građevinska (bruto) površina veća od 100 m²). Potpora se dodjeljuje u iznosu do 50% opravdanih troškova izrade dokumentacije potrebne za legalizaciju objekta, a za koje su zahtjevi za legalizaciju predani u zakonskom roku, a najviše do 15.000 kuna po korisniku.
- 14. Potpora osnivanju i razvoju obiteljskog poljoprivrednog gospodarstva**
Program propisuje uvjete, kriterije i načine ostvarivanja prava na bespovratnu novčanu potporu za osnivanje (samo jedanput) poljoprivrednog gospodarstva u primarnoj poljoprivrednoj proizvodnji (mirovinsko i zdravstveno osiguranje). Korisnici su OPG-a koja su prvi put osnovana (u konvencionalnom i/ili integriranom i/ili ekološkom uzgoju/proizvodnji ili preradi) na području Splitsko-dalmatinske županije. U ovoj aktivnosti provodi se i Program pomoći plaćanja- potpore OPG-ima kroz slijedeće mjere:
Mjera1.Potpore pomoći plaćanja vođenja knjigovodstvenih poslova za OPG-e koji imaju obvezu vođenja poslovnih knjiga.
Mjera2.Potpore pomoći plaćanja zakupnine/najma na otvorenim tržnicama/tržnim centrima za OPG-a koji imaju obvezu plaćanja najma, i
Mjera3. Posebne mjere pomoći za sektor stočarstva-potpore preradi mlijeka na OPG-u. Provođenje ovih Programa doprinosi stabilnosti i razvoju poljoprivredne proizvodnje,očuvanju prirodne baštine i oživljavanju tradicijske proizvodnje odnosno neposredno poboljšanje kvalitete života pojedinca ili društvene zajednice u cjelini s

krajnjim ciljem zaustavljanja raseljavanja Dalmatinske zagore i otoka. Rezultati natječaja prethodnih godina ukazuju na povećanje interesa OPG-ova i nedostatak osiguranih sredstava, te su planirana sredstva uvećana u proračunu za 2021.

15. **Potpoma-pomoći sezonskom radu u poljoprivredi** - Potpora pomoći plaćanja kupljenih kupona(vaučera) za rad sezonski nezaposlenih radnika u poljoprivredi na OPG-u koje isti potražuje. Vrijednosni kupon mogu kupiti samo poslodavci za svoje sezonske radnike u poljoprivredi i to fizičke ili pravne osobe koje obavljaju registriranu poljoprivrednu djelatnost ili fizičke osobe nositelji obiteljskog poljoprivrednog gospodarstva.
Vrijednosni kupon je javna isprava kojom se dokazuje da je poslodavac za sezonskog radnika u poljoprivredi uplatio doprinose za obvezna osiguranja prema dnevnoj osnovici. Sezonski radnik u poljoprivredi može biti: nezaposlena osoba, korisnik mirovine, tražitelj zaposlenja koji na temelju ugovora o sezonskom radu obavlja sezonske poslove u poljoprivredi bez straha od gubitka prava koja ostvaruju putem Hrvatskog zavoda za zapošljavanje ili Hrvatskog zavoda za mirovinsko osiguranje.
16. **Potpore poljoprivrednim zadrugama i proizvođačkim organizacijama** Cilj programa je ublažavanje posljedica i pružanje pomoći uslijed usporavanja gospodarskih aktivnosti uzrokovanih i pandemijom COVIDA-19. Javni poziv raspisan je tijekom listopada 2020. (rok 30 dana).
17. **WATERCARE** - Projekt se realizira u okviru Programa INTERREG V-A ITALY-CROATIA PROGRAMME „STANDARD“. Cilj projekta bit će prvenstveno korisni za unapređenje postojeće infrastrukture i poboljšanje kakvoće mora pomoću inovativnih tehnologija u gospodarenju i obradi otpada. Kako bi se omogućio sustav za upozoravanje u stvarnom vremenu kakvoće i brzine protjecanja vode u more, kao i bakterijske disperzije fekalnih bakterije u priobalnim vodama, od ušća rijeke Cetine do ušća rijeke Žrnovnice, Županija će implementirati WQIS (sastavljen od mreže za hidrometeorološko praćenje u stvarnom vremenu i modelom predviđanja). Bit će u mogućnosti pružiti sustav upozorenja u stvarnom vremenu, a mjerit će kvalitetu kod otpadnih voda i brzinu protoka u more, kao i bakterijsku disperziju fekalnih bakterija u priobalnim vodama. Nadalje, na temelju prikupljenih podataka razviti će se i odgovarajući pametni ekspertni sustav koji će podržati procese odlučivanja u upravljanju vodama.
Trajanje projekta je produženo s 2,5 na tri godine, a njegova realizacija započinje je započela u siječnju 2019. godine. Ukupan budžet projekta iznosi 2.833.019,40 EUR-a, a udio za aktivnosti Županije iznosi 268.000,00 EUR-a od kojih EU sufinancira 85%.

D) PROGRAM RAZVOJ GOSPODARSTVA

7.672.341,52 kn

1. **Gospodarske zone općina i gradova** - Mjere poticanja izgradnje poslovnih zona temelje se na Programu poticanja izgradnje poduzetničkih zona u SDŽ za razdoblje 2017.-2020.g. Nastavak sufinanciranja izgradnje zona doprinosi ravnomjernijem razvoju županije, otvaranju novih proizvodnih, servisnih, skladišnih i drugih sadržaja te novom zapošljavanju. Na realizaciji programa izgradnje zona Županija usko surađuje s resornim Ministarstvom, jedinicama lokalne samouprave, javnim i komunalnim poduzećima.
Postupak dodjele sredstava iz Programa provodi se putem javnog poziva, a za provedbu Programa odgovorno je posebno Povjerenstvo. Povjerenstvo provodi redovitu kontrolu provedbe programa na terenu, a korisnici sredstava su dužni jednom godišnje dostavljati izvješća o utrošku sredstava.
2. **Sustavno gospodarenje energijom** - Strategijom energetske razvitka Hrvatske, predviđa se značajnija uloga i odgovornost lokalne samouprave, poglavito županija, u kvalitetnom promišljanju energetske opskrbe. Stoga je, sukladno Akcijskom planu energetske učinkovitosti 2018.-2021. nužno nastaviti sa započetim aktivnostima i ustrajati na stvaranju

temeljnih preduvjeta široj upotrebi raspoloživih resursa obnovljivih izvora energije i energetskej efikasnosti. Obzirom na osnovni cilj - uspostava ekološki prihvatljivog energetskeg sustava, posebna pozornost je posvećena programu korištenja obnovljivih izvora energije, te energetskej učinkovitosti u zgradarstvu. Aktivnost će se obavljati kroz:

- Poticanja korištenja obnovljivih izvora energije u obiteljskim kućama,
- Poticanja povećanja energetske učinkovitosti obiteljskih kuća,
- Poticanja smanjenja potrošnje energije i svjetlosnog zagađenja u sektoru javne rasvjete na području Splitsko-dalmatinske županije, te izrade Programa sustavnog gospodarenja energijom u objektima Županije (škole, domovi zdravlja, ...).
- Obzirom da je Fond za zaštitu okoliša i energetske učinkovitost objavio Javni poziv za građane, povećanje energetske učinkovitosti na obiteljskim kućama, a na koji se prijavio određen broj građana Splitsko-dalmatinske županije, te sagledavajući raspoloživa sredstva u proračunu SDŽ za 2021. donijeta je odluka da se u SDŽ za 2021, raspiše Javni poziv sukladno Programu samo za Projekt 1 , Mjera 1.2. fotonaponske elektrane a potrebe kućanstva instalirane snage do 10 kW (izvan sustava poticaja) u ruralnom dijelu Županije i otocima.

3. Jačanje poduzetničkih kompetencija – Temeljna namjera je poboljšanje pristupa cjeloživotnom učenju, unaprjeđenje poduzetničkih vještina i kompetencija radne snage te povećanje relevantnosti sustava obrazovanja i usavršavanja kroz unaprjeđenje partnerstva između sveučilišta/fakulteta, znanstvenih i tehnoloških centara i poduzeća radi podizanja konkurentnosti gospodarstva Županije. Predviđena je realizacija:

- Sufinanciranje poduzetničkih potpornih institucija
- Sufinanciranje međunarodnih konferencija i stručnih skupova na temu ključnih suvremenih tehnologija, a koji se održavaju na području Županije.

4. Tehnološki razvoj, istraživanja i primjena inovacija - Razvojnim dokumentima utvrđeno je da Županiji treba gospodarstvo koje je temeljeno na znanju, odnosno nova gospodarska struktura koja se temelji na kontinuiranom istraživanju, privlačenju proizvodno i tehnološki orijentiranih ulaganja. Realizacijom ove Aktivnosti značajno će se doprinijeti tehnološkom razvoju i konkurentnosti gospodarstva, jačanju kapaciteta Sveučilišta u korištenju EU razvojno-istraživačkih fondova, kao i razvoju novih spin-off i start-up tvrtki, kojima isto tako na raspolaganju stoje sredstva iz EU fondova za daljnji razvoj.

5. Interreg MED Grenn mind - Projekt se realizira u okviru Programa INTERREG MED PROGRAMME. Cilj projekta je oblikovati i demonstrirati nove usluge za mala i srednja poduzeća koje osnažuju njihove inovativne kapacitete i međunarodne mogućnosti na području zelene & napredne industrije mobilnosti. Projekt traje 2,5 godine, a njegova realizacija započela je u prosincu 2017. godine. Ukupan budžet projekta iznosi 1.432.250,00 EUR-a, a udio za aktivnosti Županije iznosi 151.000,00 EUR-a od kojih EU sufinancira 85%. Projekt je radi epidemije uzrokovana virusom COVID-19 produžen za 6 mjeseci te će završno izvješće biti predano u 2021. godini

6. E-CITIJENS - Projekt E-CITIJENS je odobren za financiranje u okviru tzv. "Standard" poziva u okviru programa INTERREG Italija- Hrvatska i započinje s provedbom 01.01.2019. Projekt je prije svega usmjeren na jačanje kapaciteta operativnih snaga civilne zaštite u slučaju pojave katastrofa (požari, potresi, poplave,..), na ujednačavanju procedura, protokola o postupanju u slučaju pojave katastrofa u obje zemlje (Italija, Hrvatska) i jačanju svijesti građana o opasnostima te djelovanju u slučaju katastrofa, prvenstveno putem društvenih medija.

Projekt E-CITIJENS ukupno je vrijedan oko 22 milijuna kuna, od čega je oko 2 milijuna kuna budžet Županije. U provedbi projekta sudjeluje ukupno 10 projektnih partnera. Osim Splitsko- dalmatinske županije, sudjeluje Istarska županija, Zadarska agencija za ruralni razvoj i Fakultet građevine, arhitekture i geodezije dok su od talijanskih regija uključene regije Molise i Veneto, Općina Pescara, Sveučilište Alma Mater Studiorum iz Bologne,

Jadransko- jonska regija te tvrtka EEIG iz Italije. Projektne aktivnosti Splitsko-dalmatinske županije će se financirati u 85 %-nom iznosu sredstvima programa prekogranične suradnje INTERREG Italija- Hrvatska.

7. **Interreg JOINTSECAP** - Projekt se realizira u okviru Programa INTERREG V-A ITALY-CROATIA PROGRAMME „STANDARD“. Glavni cilj projekta je povećati znanja i kapaciteta lokalnih vlasti o prilagođavanju klimatskim promjenama, kako bi im se omogućilo da lakše integriraju mjere klimatskih prilagodbi u postojeće energetske planove i usvoje nad-općinski pristup rješavanje navedene problematike. Projekt traje 2,5 godine, a njegova realizacija započinje u siječnju 2019. godine. Ukupan budžet projekta iznosi 2.094.857,50 EUR-a, a udio za aktivnosti Županije iznosi 205.015,00 EUR-a od kojih EU sufinancira 85%. Kroz projekt su izrađeni dokumenti kontekst analize i RVA analiza za otok Brač koji je ciljano područje provedbe, te se započelo s aktivnosti izrade Akcijskog plana energetskeg razvoja i plana prilagodbe klimatskim promjenama za otok Brač koji treba biti usvojen tijekom 2021.g.

8. **SUTRA**- Projekt SUTRA je odobren za financiranje u okviru tzv. "Standard" poziva u okviru programa INTERREG Italija- Hrvatska i započinje s provedbom 01.01.2019. Projekt je prije svega usmjeren na uspostavu održivog multimodalnog transporta dizajniranjem održivih, tzv. eco- friendly rješenja, koji će na bolji način omogućiti povezanost obalnog i zagorskog dijela jadranskog područja. Projektom su predviđene pilot aktivnosti namijenjene razvoju eksperimentalnog sustava transporta, te razvoj aplikacije za pametne telefone putem koje će građani imati mogućnost odabira optimalnog načina prijevoza do odredišta. Na području Splitsko- dalmatinske županije će se postaviti 5 e- punionica za električna vozila/ bicikle, te jedna e- punionica za plovila. Cilj projekta je smanjenje gužvi u transportu te korištenje ekološki prihvatljivih načina prijevoza, posebno u vrijeme turističke sezone, što bi trebalo doprinijeti poboljšanju kvalitete zraka u urbanim područjima, odnosno doprinijeti smanjenju emisije CO₂.
Projekt SUTRA ukupno je vrijedan oko 21, 8 milijuna, od čega je oko 2, 5 milijuna kuna budžet Županije. U provedbi projekta sudjeluje ukupno 10 projektnih partnera. Osim Splitsko- dalmatinske županije, iz Hrvatske sudjeluju Grad Split, Grad Poreč i Općina Vodnjan, dok su od talijanskih partnera uključene Općine Caorle, Chiogga, Ravenna i Pescara, Udruženje općina Rivijere Bassa Friulana te Institut međunarodne sociologije iz Gorizije. Projektne aktivnosti Splitsko- dalmatinske županije će se financirati u 85 %-nom iznosu sredstvima programa prekogranične suradnje INTERREG Italija- Hrvatska.

E) PROGRAM LOVSTVO

245.830,00 kn

Sredstva za ovaj Program umanjuju se sukladno novom Zakonu o lovstvu (N.N. 99/18) sa istim namjenama (lovozakupnine se raspodjeljuju na način da se uputi javni poziv vlasnicima zemljišta bez prava lova čije su površine obuhvaćene granicama zajedničkih i otvorenih lovišta radi ostvarivanja prava na povrat sredstava razmjerno površini zemljišta koje je ušlo u površinu lovišta, a sredstva koje vlasnici zemljišta ne budu potraživali raspoređuju se za programe lovstva po objavi javnog poziva za projekte iz domene lovstva). Vrednovanje tih projekata odrađuje Povjerenstvo za odabir projekata lovstva koji će se sufinancirati iz sredstava lovozakupnina. Za sve odabrane projekte i programe potpisuju se ugovori između Županije i korisnika sredstava. Provedba realizacije odobrenih projekata vrši se preko nadležnog upravnog tijela.

Razvitak lovstva po Zakonu o lovstvu i donesenim Programom lovstva omogućava djelatnost lovstva pretvoriti u gospodarsku djelatnost koja će omogućiti otvaranje novih radnih mjesta te predstavlja osnovu za razvitak lovnog turizma.

F) PROGRAM RAZVOJ RIBARSTVA I RURALNOG PROSTORA 1.163.000,00 kn

- 1. Razvoj ribarstva** – Cilj ovog Programa je poticanje izgradnje ribarske infrastrukture kroz pripremu projektne dokumentacije, podizanje sigurnosti i kvalitete putem certifikacije proizvoda, edukaciju zaposlenika, promidžbene aktivnosti te poticanje aktivnosti udruženja u ribarstvu kao što su partnerstva u EU projektima.
- 2. Razvoj konkurentnosti i kvalitete poljoprivredne proizvodnje** - Cilj ovog Programa je poticanje izgradnje ribarske infrastrukture, povećanje proizvodno-tržne konkurentnosti proizvođača u ribarstvu i poljoprivredi, poticanje rada udruženja u ribarstvu, povećanje udjela površina pod ekološkom proizvodnjom kroz poboljšanje sigurnosti i kvalitete certificiranih ekoloških proizvoda i jačanja društvenog djelovanja proizvođača u ekološkoj poljoprivredi, uvođenje HACCP sustava i drugih sustava kvalitete s ciljem povećanja konkurentnosti proizvoda, promidžba i marketinška priprema proizvoda.
- 3. Interreg Sushi drop** - Svrha projekta je prikupljanje podataka kroz razvitak prilagođenog podvodnog vozila opremljenog akustičnim i optičkim tehnologijama sa svrhom implementacije neinvazivnog načina procjene okolišnog statusa staništa, populacija ribljih zaliha i općenito praćenja stanja biološke raznolikosti morskih ekosustava. Konačni cilj je temeljem postojećih i novoprikupljenih podataka omogućiti izradu i provođenje učinkovitijih planova upravljanja morem. Vrijeme trajanja projekta je od 1.01.2019.-31.12.2021. godine. Uz Splitsko dalmatinsku županiju, Institut za oceanografiju i ribarstvo, Udrugu za prirodu, okoliš i održivi razvoj Sunce projektni partneri su Sveučilište u Bologni, Marche regija, Lokalna akcijska grupa u ribarstvu COSTA DEI TRABOCCHI i privatna tvrtka Geomarine S.R.L.

G) PROGRAM RAZVOJ I SIGURNOST PROMETA 7.590.000,00 kn

- 1. Prometno povezivanje otoka s kopnom** - Temeljni cilj pomorskog povezivanja otoka i kopna je zaustavljanje demografske erozije otoka, omogućavanje otočkom pučanstvu školovanje i rad u gravitirajućem centru uz stanovanje na otoku. Lokalni linijski pomorski promet u Splitsko-dalmatinskoj županiji uz redovne državne trajektne linije se odvija i pomoću brzobrodskih linija. Uspostavom brzih katamaranskih pruga i izvan sezone otpočeo je proces uspostave brzog i kvalitetnog povezivanja otoka s kopnom. Do kolovoza 2013. godine Županija je sufinancirala dvije županijske brzobrodске linije: Split - otok Šolta (Rogač) i Split - otok Brač (Milna). Od 1. kolovoza 2013. Županija temeljem javnog poziva sufinancira povećanu učestalost na državnoj liniji Rogač-Split, a Milna je povezana kroz niz državnih brzobrodskih linija koje imaju skretanje za Milnu. Temeljem javnog natječaja Županija sufinancira općinama povećalu učestalost na državnim brzobrodskim linijama te novootvorene sezonske brzobrodске linije.
- 2. Financiranje željezničkog prijevoza studenata** - nova aktivnost u okviru postojećeg Programa kojom se osigurava financiranje prijevoza redovnih studenata sa prebivalištem u SDŽ tijekom akademske godine na sve destinacije u RH obuhvaćene željezničkom mrežom.
- 3. Masterplan prometnog razvitka funkcionalne regije Srednja Dalmacija**
Strategijom prometnog razvoja Republike Hrvatske za razdoblje od 2014. do 2030. godine (SPR) u okviru mjera za razvoj prometnog sustava predložena je izrada master (glavnih) prometnih planova za pojedine regije Republike Hrvatske. SPR-om identificirana su područja funkcionalnih regija (FR) temeljem "analize prometne interakcije" od kojih jedna se odnosi na područje Srednje Dalmacije, koja obuhvaća područje Šibensko-kninske i Splitsko-dalmatinske županije.
Projekt se realizira sukladno Odluci Ministarstva mora, prometa i infrastrukture od 07. ožujka 2017. godine (Klasa: 340-01/16-01/59, Urbroj: 530-08-1-3-2-17-22) o financiranju projekta „Masterplan prometnog razvitka funkcionalne regije Srednja Dalmacija i strateška

procjena utjecaja Masterplana/programa na okoliš“, Šifra MIS projekta: KK.07.4.2.02“. Krajnji rok završetka Projekta bio je 31. prosinca 2018. godine.

Uz elemente Masterplana (Institucionalna organizacija u pogledu; javni transport, pješačke i biciklističke mreže, Prometni sustavi; analiza uloga javnog i privatnog sektora u pogledu davanja usluga) bitan sastavni dio čine i financijski dijelovi Masterplana odnosno procjena troškova Masterplana koji obuhvaća višegodišnje planiranje troškova sa očekivanim izvorima financiranja, po fazama i aktivnostima.

Projekt je u fazi provedbe postupka javne nabave za grupu 1. Izrada Masterplana te grupu 2. Strateška procjena utjecaja Masterplana na okoliš.

GLAVA 902 JAVNA USTANOVA RERA S.D.

44.875.514,07 kn

H) PROGRAM PROTUPOŽARNA I CIVILNA ZAŠTITA TE ELEMENTARNE NEPOGODE

25.365.439,73kn

Zaštita područja, objekata i stanovništva na području naše Županije:

- Protupožarna zaštita osigurava se putem Vatrogasne zajednice SDŽ kroz financiranje redovne djelatnosti kao i sezonskih vatrogasaca tijekom turističke sezone, kada pripravnost treba biti pojačana radi prevencije i sprječavanja šumskih, ali i drugih požara;
- Spašavanje ljudi, ali i imovine, provodi se putem Gorske službe spašavanja koja se svake godine dodatno osposobljava za izvršavanje svojih zadaća, a posebnu ulogu ima u različitim intervencijama za vrijeme turističke sezone kada u našoj županiji borave brojni turisti (planinari, turisti na moru, ronionci, pripadnici ekstremnih sportova i sl.)
- Provedbom plana naknade šteta od elementarnih nepogoda nastoji se svake godine, u slučaju nastupanja elementarnih nepogoda, odnosno njihovim službenim proglašenjem od strane Župana, umanjiti štete nastale u poljoprivredi i drugdje, sve kako bi se postigla veća sigurnost u obavljanju prvenstveno poljoprivrede djelatnosti, ali i pomoglo oštećenima u prevladavanju poteškoća;

U pogledu zaštite i spašavanja potrebno je osposobiti stožerno-zapovjednu strukturu Splitsko-dalmatinske županije, u prvom redu Stožer zaštite i spašavanja Splitsko-dalmatinske županije i županijsko zapovjedništvo civilne zaštite, te u potpunosti opremiti i osposobiti barem jednu od postrojbi specijalističke namjene, po mogućnosti onu koja se odnosi na spašavanje iz ruševina. Programom je obuhvaćen projekt **PMO-GATE, FIRESPELL, Interreg IT-STREAM i Interreg IT-ADRIACLIM.**

I) PROGRAM SMANJENJE ONEČIŠĆENJA

1.218.000,00 kn

Projekti GECO2 i CHANGE WE CARE imaju za cilj istražiti potencijal koji proizlazi iz suradnje gospodarskih subjekata i istraživačkih institucija u korištenju kombiniranog papirno-biorazgradivo-plastičnog materijala prilikom njegovog dizajna, proizvodnje i recikliranja u konačnici.

Također, kroz projekt će se istražiti mogućnosti formiranja podrške (uključujući i financijskih shema) za sektor malog i srednjeg poduzetništva (SMEs) u pogledu razvoja novih inovativnih rješenja u pakiranju proizvoda u kombiniranim papirno-plastičnim pakirnim sustavima.

RERA SD kao jedan od 2 projektna partnera iz RH (drugi partner je poduzeće EcoCortec d.o.o.-prva hrvatska tvornica bio-plastike, Beli Manastir;) sudjelovat će u provedbi pilot projekata vezanih uz transfer znanja i tehnologija na ovom području. Stoga smo kao pridruženog partnera u projekt uključili i Ured za transfer tehnologije Sveučilišta u Splitu (UTT) kao spone akademske zajednice i inovativnog poduzetništva na području Splitsko-dalmatinske županije.

J) PROGRAM EKOLOGIJA MORA

259.003,13 kn

Opći cilj aktivnosti je stalna zaštita mora i morske obale od onečišćenja;

- Utvrđivanje mjera smanjenja šteta u okolišu kod iznenadnog onečišćenja mora manjeg opsega i jačine u SDŽ.
- Zaštita mora i morske obale na području Splitsko-dalmatinske županije, posebno u ljetnim mjesecima za vrijeme turističke sezone.

Programom je obuhvaćen projekt NET4mPLASTIC.

K) PROGRAM OSNOVNO ŠKOLSTVO

72.000,00 kn

Financiranje javnih potreba u osnovnom školstvu iz svih izvora sredstava, decentralizacijskih (financiranje minimalnog standarda usluga), te matičnih i ostalih izvora (državne pomoći, EU fondovi te vlastitih i namjenskih sredstava proračunskih korisnika) u širem opsegu u odnosu na državni pedagoški standard.

Podmirivanje materijalnih rashoda 67 osnovnih škola kojima je Županija osnivač, investicijskog održavanja, uređenja, sanacije i izgradnje novih školskih prostora, s ciljem osiguravanja uvjeta za nesmetano funkcioniranje sustava.

Programom je obuhvaćen projekt Učimo zajedno III-IV.

L) PROGRAM OČUVANJE KULTURNE BAŠTINE

5.292.685,73 kn

Programom su obuhvaćeni projekti **TEMPUS, Tourism4all, REMEMBER, REVIVAL, UnderwaterMuse i Interreg IT-TAKE IT SLOW** sa ciljem zaštite i očuvanja vrijedne kulturne baštine financiranjem djelatnosti kulturnih institucija u lokalnim sredinama, koje su ujedno i naši proračunski korisnici, zajedno sa lokalnom samoupravom i državnim institucijama.

M) PROGRAM UREĐENJE, IZGRADNJA I ODRŽAVANJE POMORSKOG DOBRA

169.400,02 kn

Programom je obuhvaćen projekt **IT-DEEP SEA** sa ciljem pružanja pomoći jedinicama lokalne samouprave (općinama i gradovima na području SDŽ) i Lučkoj upravi SDŽ, u izvanrednom održavanju i upravljanju pomorskim dobrom na području SDŽ (članak 11. Zakona o pomorskom dobru i morskim lukama).

N) PROGRAM RAZVOJA GOSPODARSTVA

9.154.985,46 kn

Javna ustanova RERA S.D. mora biti odgovarajuće i stručno ekipirana, prema zahtjevima MRRFEU-a i Agencije za regionalni razvoj RH što znači da mora imati određeni broj radnih mjesta sistematiziranih za izvršavanje zadataka regionalnog koordinатора. Regionalni koordinatori imaju obavezu izrade Županijske razvojne strategije, te uspostavu Županijskog partnerskog vijeća u čijem radu Javna ustanova RERA S.D. ima ulogu tehničkog tajništva. Prema odrednicama Strategije regionalnog razvoja, razvojne agencije imaju i značajnu

ulogu u promoviranju EU programa pomoći i drugim međunarodnim programima, pružanju savjetodavne pomoći krajnjim korisnicima, edukacijama, pripremi i provedbi županijskih projekata i sl. Osim tekućih troškova poslovanja Javna ustanova RERA S.D., u financijskom planu su navedeni projekti koje je Javna ustanova RERA S.D. osmislila i provodi s ciljem poticanja gospodarskog razvoja županije te projekti u provedbi financirani putem EU programa pomoći. Osim projekata u provedbi, Javna ustanova RERA S.D. kontinuirano priprema i prijavljuje projekte na EU natječajne s posebnim naglaskom na programe prekogranične i transnacionalne suradnje, na natječajne u okviru ESI fondova gdje je mogući prijavitelj ili partner, te na pozive ministarstava za potporu u pripremi i provedbi projekata i aktivnosti.

Javna ustanova RERA S.D. trenutno ima 47 zaposlena djelatnika. Svi djelatnici u određenim postotcima radnog vremena radi na provedbi EU projekata te se sukladno tome njihove plaće i doprinosi povlače u određenim postotcima sa stavki u okviru Aktivnosti Stručni, administrativni i tehnički poslovi JU RERA S.D. te dijelom sa stavki za plaće i doprinose po tekućim EU projektima na koje su raspoređeni. **Programom su obuhvaćeni projekti EDIC Split, OPKK Tehnička pomoć II, ELEKTRO SD, OPULJO-LPZ Cetinske krajine, Europe Clipper, MD.net, IT-Central Europe-CWC, MED LABEL SCAPE, P_OTOK.**

NJ) PROGRAM RAZVOJ RIBARSTVA I RURALNOG PROSTORA

3.344.000,00 kn

Programom su obuhvaćeni projekti PRIZEFISH, ADRIREEF, IT-FAIRSEA, IT-ITACA i IT-ARGOS. Opći cilj Programa je poboljšanje uvjeta za uvođenje inovativnih pristupa za održivo upravljanje ribarstvom u Jadranskom moru temeljeno na razmjeni znanja i dijeljenju dobrih praksi među partnerima.

Članak 3.

Ova Odluka objavit će se u „Službenom glasniku Splitsko-dalmatinske županije“ i stupa na snagu 01.siječnja 2021.

KLASA: 021-04/20-02/234

URBROJ: 2181/1-01-20-01

Split, 30. studenog 2020.

**PREDSJEDNIK
ŽUPANIJSKE SKUPŠTINE**

Petroslav Sapunar, prof, v.r.